



*Понятно. Оперативно. Емко. Занимательно. Доступно.*

№1 (109), сентябрь 2018 года



1968 год



Зима 2018

**1 сентября 1968 года школа № 14 обрела своё новое здание, которое расположилось среди живописных берёз вдалеке от дороги**  
Оно радовало учеников огромными сверкающими окнами, разноцветными квадратиками паркета, светлыми, просторными кабинетами, новыми партами, оборудованием. На первую линейку ребята выстроились перед школой, казалось, в берёзовой роще бушует море цветов.

За 50 лет многое изменилось. Все линейки уже давно проходят в школьном дворе, Выросли новые деревья, кустарники, посаженные выпускниками школы. А замечаем ли мы перемены, происходящие вокруг?

Предлагаем сравнить две школьные фотографии. Присылайте ответы в кабинет 44.

**Того, кто найдёт наибольшее количество отличий, ждёт приз.**

## С Днём Знаний!

Администрация школы поздравляет учеников, родителей, учителей с одним из самых значимых для нас всех праздником!  
Удачного старта!

Пусть каждый возьмёт свою высоту,  
станет ближе к осуществлению заветной мечты.  
У нас всё получится!

## Сегодня в номере

Школьная жизнь

**Стр. 2–3**

Школьные годы чудесные

**Стр. 4–5**

Как живёшь РДШ?

**Стр. 6**

Как я провёл лето?

**Стр. 7**

Наше творчество

**Стр. 8**

# Школьная жизнь

## Нашему дому 50 лет

**1 сентября нас встретит чудесная отремонтированная школа! Оказывается, в этом году у этого здания юбилей. Что же в ней изменилось?**

Моя мама, когда была маленькой, ходила в нашу школу, и я решила найти ответ на этот вопрос у неё. В мамино время стены 1-3 этажей были разрисованы. На 2 этаже – разные цветочки, бабочки и даже радуга. Так же, как и в наше время, там была начальная школа. И мышам очень нравились эти картинки. Кабинет технологии у девочек был на третьем этаже и там можно было готовить. А потом через некоторое время он переехал в помещение над школьной кухней, где сейчас находится центр информационных технологий.

Мама мне рассказала, как выглядел кабинет музыки. Окна всегда были завешены атласными шторами. Не

было парт. Там просто стояли стулья. Они располагались полукругом в два ряда. И когда туда заходили, казалось, что попадали в театр.

Но мама училась в восьмидесятые годы, а вот настоящим старожилом оказалась наша Нина Павловна Ефименко. Она пришла в эту школу 1 сентября 1968 года в 5 класс. Вспоминает, что новенькие коридоры были светлыми, потому что двери в кабинеты были стеклянными. На каждом этаже – питьевые фонтанчики, огромные часы над дверями боковых кабинетов. Полы везде были паркетными плитками выложены, их натирали специальным воском. На втором этаже, где сегодня хранятся школьные учебники был радиоузел, а там, где сейчас информационный центр – балкон, откуда можно было смотреть на сцену, которая находилась со стороны кухни. Из радиоузла велись не только передачи по всей



70-е годы. Где выступают ребята? Ждём ответов в 44 кабинете

школе, но и можно было показывать фильмы.

Вот такие перемены произошли за 50 лет. Мы прошли почти по всем кабинетам и выяснили, что почти везде изменилось освещение. Старые лампы образца 1968 года заменили на современные светодиодные. Самое интересное, на наш взгляд, новый класс на втором этаже. Что

же там? Как оказалось, совсем и не класс, Там будет музей. Но что там, какой он? Этого мы и не знаем. Так что он пока что остаётся загадкой. Мы узнали, что раньше в этом помещении был балкон спортивного зала. Интересно, что напишет юный корреспондент через следующие 50 лет про нашу школу.

Александра Полковникова, ба

## Знакомьтесь: новые учителя



Алексеева Ольга Николаевна, учитель начальных классов и математики



Зилинских Ксения Алексеевна, учитель истории и обществознания



Булыгин Николай Александрович, учитель физики



Парамонова Анна Николаевна, учитель русского языка и литературы



Петров Иван Сергеевич, учитель истории и обществознания



Фёдорова Яна Александровна, воспитатель ГПД

**В этом году в школу поступили 89 первоклассников. Наш корреспондент Вероника Бельская взяла интервью у Андрея Ронкина и Арианы Зотович, учеников 1а класса.**



Ариана и Андрей

Началась операция «Внимание – дети!» Соблюдайте ПДД. Берегите свою жизнь!

— Хотите ли вы в школу?

— Да, конечно.

— А чем школа отличается от садика?

Андрей — Здесь спать не будем после обеда. Жаль...

Ариана — А мне это нравится, я не любила в садике спать.

— Чему будете в школе учиться?

Андрей — Читать, писать, чтобы быть умными.

Ариана — Шить, готовить, считать. Я хочу стать пятерошницей.

— Сколько в нашей школе этажей?

— Четыре.

— А ваш класс на каком этаже, знаете?

— На втором.

— Как зовут вашу учительницу?

Андрей — Я не запомнил, но я её знаю.

Ариана — Наталья Сергеевна.

Вероника Бельская, 9б

Фото на стр. Максима Серёгина

## Педагогический совет

30 августа состоялся традиционный августовский педагогический совет «От качественного образования к человеческому капиталу». Учителя обсудили итоги прошлого учебного года, приняли решение о планах на новый учебный год. Благодарность от Администрации Выборгского района были вручены Н.С.Моженко,



Г.А.Любченко, О.О.Катаевой, Е.А.Колесниковой, А.В.Попову. Законодательное собрание Ленинградской области отметило труд Л.А.Смирновой. Главные достижения в учебной дея-

тельности - высокие средние баллы по большинству предметов на ЕГЭ, 3-4 место в Выборгском районе по результативности участия в олимпиадах. Среди новшеств - выход ФГОСов



на новую ступень. Первые ласточки - сегодняшние десятиклассники. У них значительно изменится учебный план. На педсовете был дан старт новому учебному году.

# Школьная жизнь

## Оздоровительный лагерь в школе

**Как всегда, летом в школе был открыт оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей. Смена продолжалась с 01.06. по 28.06.2018. 60 учеников каждое утро спешили в школу, чтобы встретиться с друзьями, интересно провести время.**

С удовольствием ребята занимались настольными играми, все желающие могли обучаться игре в шахматы.



Экскурсия по городу

Играли на свежем воздухе, поливали цветы, девочки посещали кружок рукоделия, где могли научиться вышивать. Воспитанники узнали, как снимают фильмы. Проведены экскурсия по городу, флеш-моб, беседы по ОБЖ. Ребята принимали участие в твистинге (поделка) из шаров. Было много праздников, спортивных соревнований.



Рисуем



Юные повара



Как снимают фильм?



Разминка



Школьный вернисаж



Международный Олимпийский день



Вышиваем

Поливаем цветы



Фото Ирины Ивановой

## Ремонт школы

**Летом в школе активным ходом шёл ремонт. Вскрывались полы на 2 этаже, менялось освещение, ставились стеклопакеты... Наш корреспондент Иван Ткаченко побеседовал с главным бухгалтером школы Ольгой Фёдоровой и узнал точно, сколько денег израсходовано этим летом на ремонт школы**



Путешествуем по школе



### Фоторепортаж. Ремонт полов на втором этаже



Фото Светланы Бельской и Натальи Королёвой

- 1) Промывка трубопровода и наружной канализации. Ремонт инженерных сетей и санитарно-технического оборудования – 800.000 рублей
- 2) Замена оконных блоков – 206.183 рубля
- 3) Ремонт полов в коридоре второго этажа и кабинетов (только полы) – 732.000 рублей
- 4) Ремонт лестниц – 104.219 рублей
- 5) Замена дверей на противопожарные – 100.000 рублей

Потрачено на всё около 2-х миллионов рублей.

Путешествуя по школе, мы увидели, что выполнен косметический ремонт многих кабинетов. Как оказалось, это сделано за счёт спонсорской помощи родителей и друзей школы. Спасибо всем, кто принял участие в подготовке школы к новому учебному году.

Иван Ткаченко, 7б

### Анонс

3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом. Во всех классах пройдут уроки памяти.

# Школьные годы чудесные

## Прощай, школа! Спасибо за всё!

**Вот и выпускники 2018 года стали школьной историей. Славные страницы они вписали: пять медалистов, три стобалльника по русскому языку, высокие баллы на ЕГЭ по математике, английскому языку, литературе... Активные, креативные ребята, многие из них поступили в те учебные заведения, о которых мечтали. Сегодня мы вспоминаем прощальные минуты. Май и июнь 2018**

...Чтобы смог он, дурашливый, знать И призванье своё, и имя...



Открываю окно. Оттуда доносится запах сирени. Теперь сирень ассоциируется у меня с расставанием. А зря. Это символ счастья и любви. Хороший символ. Не надо думать о грустном.

Школьные годы были разными. Как и вся жизнь. Не бывает только белого и только чёрного. Но и то, и другое – абсолютно正常но.

Не представляю, как изменится эта жизнь. Но то, что она изменится, однозначно. Опять. Она менялась и в ходе школьного процесса. Будет всегда меняться.

Три зимние олимпиады прошли, пока я училась, становилась той, какая есть сейчас. Школа очень помогла мне, за что я благодарна ей.

Ну, что я скажу? – Что я ухожу, Точней, мы уходим, но всё остаётся: И парты, и класс, что было при нас, Что детством зовётся И к нам не вернётся. А я ухожу, но всё же скажу, Точнее, мы скажем: Большое спасибо И школе родной, и всем, кто учил, Кто с нами дружил. Кто верил, любил!



Вот и наступил тот день, который мы так долго ждали. Всё, школа закончилась, одиннадцать лет пролетели, словно один день. С одной стороны, хорошо и радостно: больше не будет «2» за невыученные уроки, надоедливой «домашки», пробных подъёмов в 7 часов утра, контрольных и попыток выучить то, что, казалось бы, выучить невозможно... но, знаете, как-то и грустно, что больше всего этого не будет...



Вот и позади 11 лет школьной жизни. Словно вчера мы ещё стояли на линейке 1 сентября 2007 года. И вот уже готовимся к ЕГЭ. Остался один день и всё. Школа закончилась.

Раньше этот день казался слишком далёким, даже несбыточным, трудно было поверить, что он когда-нибудь наступит. Но сейчас он настолько близко, что стало страшно, противоречивые эмоции переполняют меня. Я никогда не забуду этих людей, с которыми проводила так много времени, с которыми у меня так много общего и по которым я буду скучать...



Спасибо за то, что ты была моим вторым домом; научила читать, считать и писать; познакомила с Пушкиным и Достоевским; объяснила, что такое логарифмы; подарила мне друзей; дала возможность самореализоваться, научила мечтать, кормила меня!



Прощай, школа! Прекрасный момент! Одновременно и грустно, потому что здесь мы провели одиннадцать лет, и непривычно уходить насовсем...



Спасибо школе за то, что научила меня многому и свела в разными людьми.

До свидания, школа! Без громких слов просто хочется сказать спасибо. Спасибо за тёплый, радушный приём, за удивительных учителей, за бесценный опыт, за любовь к учёбе. Мне искренне жаль расставаться с тобой, с детством! Но жизнь зовёт, манит новыми открытиями, свершениями. Пришло время...

Дорогая школа! Вот и закончились мои 11 лет учёбы. Именно в твоих стенах я впервые обрадовалась «пятерке», огорчилась из-за первой «двойки», узнала, что такое логарифмы, причастие и кто такой Ньютон. В твоих стенах я путешествовала по миру, узнавала законы природы, приобщалась к культуре, знакомилась с великими писателями. Спасибо тебе за эти незабываемые годы. Здесь всегда встречали меня с улыбкой, поддерживали во всех моих начинаниях, всегда верили в меня.

Ты стала моим вторым домом. Ведь именно к тебе я спешила каждое утро, а твои учителя относились ко мне так, словно я их дочь: всегда внимательно, с любовью смотрели на меня и на моих одноклассников. Нельзя не сказать тебе «спасибо» в этот день.

Наконец закончились эти 11 лет. Впереди взрослая жизнь. Все стали серьёзней, надеюсь, и я тоже. Хотела бы сказать спасибо учителям, понимающим нас учителям. За то, что хоть иногда сердились, ругались на нас, но были справедливы. Спасибо за знания, которые вы нам передали. Мы все Вас очень любим, хотя и тщательно скрываем это. Хочется, чтобы в будущем Вы нами гордились. И вспоминали наши «выходки» с теплотой в душе. Мы будем стараться Вас не подвести... С любовью, ваши ученики.



Прощай, школа! Спасибо за всё! Люблю тебя!

Выпускники 11-х классов

Фото Максима Серёгина и Вероники Бельской, 96

# Школьные годы чудесные

## Школа – это...



**Девятиклассники тоже ощущали себя выпускниками, оглядываясь назад, попробовали осмыслить, чем же для них была школа.**



Школа – это дом, в котором мы встретили новых друзей, наставников. Здесь приобретали мы знания не только для учёбы, но и для жизни. Каждый нашёл что-то своё. 9 лет нашей жизни, нашего детства. Мы покидаем наш второй дом, нашу большую семью. Конечно, никто не забудет школу.



Школа... Это место, куда мы пришли с радостью, а уходим отсюда с печалью. Многие не любили ходить в школу, но, думаю, все будут покидать её с грустью и она останется приятным воспоминанием в сердце каждого из нас.



Для меня школа – это не просто место, куда детей принуждаютходить. Здесь можно завести новые знакомства, получить необходимые тебе знания. Мне немного жалко учителей. Им приходится много работать, несмотря на невысокую зарплату, на наше порой неблагодарное отношение, они не бросают школу, а продолжают учить детей, потому что им это нравится. По-моему, профессию учителя трудно назвать работой, это что-то большее, это герои нашего информационного века. И никакая техника их не заменит. Дарите им побольше радости, не огорчайте их!



Школа рождает двойственные эмоции. С одной стороны, это труд, тяжелейший труд, который не каждому под силу... С другой – это радость общения, важные жизненные уроки. Желаю всем только удачи! Я верю в вас!



**46 человек не захотели расставаться с родной школой, пришли в 10 класс. Успешной учёбы!**

Выпускники 9-х классов  
Фото Максима Серёгина

# Как живешь, РДШ?

## Долгожданное лето

**В солнечные деньги так и хочется понежиться на солнышке, подышать свежим воздухом и провести время в удовольствие. А, если при этом узнавать что-то новое...**

Или так. В один из таких дней прекрасным, тёплым, но немножко ветреным утром активисты Российского движения школьников МБОУ «СОШ № 14» Выборга, вооружившись видеокамерами, питьевой водой и спреем от клещей, в компании



Марьям Ибрагимовой и Марии Шилиной — вожатыми ГБУ ДО «Центр «Ладога» — отправились в ДОЛ «Зелёный остров» и ДОЛ «Волна». Там, под знойным солнцем и мотивами знакомых песен, активисты провели для детей игру-ознакомление с РДШ и его деятельностью — «Миксер «Снова в школу» (это стало своего рода традицией — в прошлом году наши активисты уже проводили там игру «А ты в движении?»).

Кураторы станций делятся впечатлениями:

ИЛЬЯ УСКОРНИКОВ: «Я отвечал за станцию «Военно-патриотическое направление». Стоит заметить, что команды работали слаженно. Каждый вовлечённый в игру оказался готовым к работе в команде, к получению новых знаний. Главной целью игры, безусловно, была сплочённость. Полагаю, что мы её добились. Ребята уходили с улыбками на лица... Кто знает, может, им так понравилось учиться? Подводя итог, хочется верить, что со временем ребята перестанут воспринимать историю как скучный и несуразный предмет, а будут с удовольствием учить её».

ВЕРОНИКА БЕЛЬСКАЯ: «Мой урок назывался «Информационно-медийное направление». Стоя в кругу, ребята должны были рассказывать соседу справа о себе и в то же время слушать информацию от соседа слева (очень важное умение для настоящего медийщика — говорить, слу-

шать, слышать и запоминать одновременно!!!). Через минуту ребята отвечали, что они узнали. Участники делились впечатлениями, говорили, что это задание самое сложное — только одна команда выдержала это испытание блестяще и получила на моей станции 5 баллов. То-то радость была — и у ребят, и у меня. Мне очень понравилось время, проведённое с моими друзьями из РДШ и с участниками игры, и я бы хотела приехать и в следующем году, чтобы еще больше ребят узнали о Российском Движении Школьников!».

ДАША КУГАНОВА: «Мне довелось получить огромный опыт в работе с детьми. Я проводила интересную игру в детских лагерях Ленинградской области. Моя задача состояла в том, чтобы подробно рассказать ребятам о таком направлении в РДШ, как «Гражданская активность». Работу такого рода я выполняла первый раз в жизни. С уверенностью могу сказать, что это было очень захватывающе. Конечно, приехав в первый лагерь, я немного волновалась, но, как только я увидела радостные и заинтересованные лица детей, все страхи ушли сами собой. Мы играли в игру, связанную с краеведением. Все ребята справились на отлично! С некоторыми нам удалось поговорить не только об уникальности Ленинградской области, но и о других уголках России.



Хочу отметить, что в нашей команде «просветителей» была дружеская и располагающая к работе атмосфера, которую во многом создавали педагоги и мои сверстники, за что хочу сказать им большое спасибо. Также мне бы хотелось выразить благодарность РДШ за возможность попробовать себя в новой роли».

По итогам игры самые активные ребята получили призы от Российского Движения Школьников. Улыбки и хорошее настроение участников говорили о том, что игра удалась!!!

**Благодарим сотрудников АУ «Детские оздоровительные лагеря» за содействие в проведении игры.**

## Незабываемое лето

### На связи Да Вер Иль

#### Наступил август, а значит — пора поделиться впечатлениями от уходящего лета

Впереди ещё целый месяц, богатый «открытиями и ощущениями», не так ли? Нынешнее лето, хоть оно и не закончилось, я занёс в раздел «самое-самое» или, по крайней мере, «одно из самых-самых». Из множества нескончаемых дней и интересных событий выдели одно — самое запомнившееся и самое потрясающее. Произошло оно 4 августа. Именно в этот день наша удивительная Ленинградская область отмечала своё 91-летие в городе Выборге.



РОССИЙСКОЕ  
ДВИЖЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

Мне удалось внести свою лепту в это грандиозное действие — я занимался волонтерской деятельностью, был непосредственным участником праздничной программы. Кроме огромного опыта и моря положительных эмоций, я получил нечто материальное — автограф Дениса Майданова, заслуженного артиста России. Он, как и многие другие звёзды, выступал с программой на праздничном концерте. (Жаль, что на общей фотографии с Денисом Майдановым виден только козырек моей бейсболки...)

Свои корректиды внесла и погода: непрерывный дождь и гром стали неотъемлемыми спутниками жителей и гостей города.

Резюмируя, я с радостью вычеркиваю одну маленькую мечту из обширного списка желаний. Я находюсь в предвкушении чего-то нового, необычного. В предвкушении очередного события. Ведь лето ещё не закончилось. Столько времени ещё впереди.

Илья Ускорников, 106

#### Незабываемым может быть любое время года, когда ты проводишь его с семьёй

И я рада, что этим летом я провожу много времени вместе с моими родителями и любимой собачкой, путешествуя по России и в Крыму.



На фестивале «Мелодии трех морей» (Выборгский замок)



На Кудыкиной горе (Липецкая обл.)

И поэтому я точно могу сказать, что для меня, да и не только для меня, для любого ребёнка, минуты, которые мы проводим с родителями, — незабываемые.

Вероника Бельская, 96

## Обратите внимание!

Приглашаем всех наших читателей принять участие в традиционном конкурсе творческих работ «Как я провёл лето?» До 10 сентября в 44 кабинете принимаются сочинения, фотографии, рисунки.

8 сентября — День грамотности. Не забудьте присыпать свои листовки и плакаты на эту тему.

Редакция газеты

# Как я провёл лето?

## Мой летний дневник

**Хм... Не знаю, как начать. Наверно, так:**

### Лето 2018. 1 июня. Школьный лагерь. Холл школы.

Холл полностью забит детьми возраста от 10 до 14 лет, все кричат, визжат, орут. В общем, весело. Вижу знакомые лица, иду поздороваться, завязался разговор. Вот мы уже в столовой, едим, знакомимся. Всё отлично. Вожатые. Одни из лучших, которые были у меня (в этом лагере не первый год), всегда весёлые, игривые, могут поддержать. Всё, что могу сказать: июнь шёл.

Часы летели не так быстро, но летели. Мы ходили на разные мероприятия, играли и гуляли. Июнь не выдался у меня особенно весёлым, т.к. в последний учебный день я сломал руку и весь первый месяц лета проходил в гипсе и, видимо, я вырос уже со школьного летнего лагеря, так как там почти не было моих ровесников и мероприятия настроены не на мой возраст. Но я не унываю, ведь в этом же месяце мне с моей мамой удалось побывать почти целую неделю в Москве. Об этом я расскажу дальше.



### 26 июня. Вокзал.

Сижу. Жду посадки на поезд, да и самого поезда. Уже вечер, около 19:30. Делать нечего, скучно. Решил почитать. Пока читал, время прошло быстро. Вот уже в поезде на верхней полке. Лежу, отдыхаю, засыпаю. Вот утро. Приехали. Встретились с родственниками. Жили вместе. И понеслось...

Дни бегут один, за одним. Каждый день — путешествие. Узнаёшь что-то новое, экскурсии, музеи... Смог повидать многое. Также мне удалось попрактиковаться в фотографии, смог поднабраться опыта. Особо много сказать не могу, ведь если начну, это затянется на 3 листа, а это в нашей газете, думаю, будет неуместно. Поэтому, если хотите, подходите, расскажу.

### Лето 2018. 3 июля.

#### Детская поликлиника.

Вот уже июль. Мы вернулись из Москвы. Сижу в кабинете хирурга (должны снять гипс). Гипс сняли, только теперь придётся разрабатывать кисть, а делать это с сильным уши-

бом в локте не очень приятно. Я же такой умный дурак решил перед снятием гипса поиграть в футбол под дождём и умудрился поскользнуться и проехать по земле с большой рукой, из-за этого и получил ушиб. Неприятно, скажу я вам, но ничего, руку я скоро разработал, ведь впереди меня ждал «Молодёжный».



### 18 июля. Лагерь «Молодёжный», 1 корпус, 1 этаж.

Знакомые зелёные стены, знакомая стойка, за которой сидит вахтёр, знакомые ребята, новые лица. Прошёл регистрацию, я на воле. Гуляю один. Увидел знакомых людей, поговорили. В моём пересказе всё кажется каким-то унылым и пессимистичным, но это пока, я просто пытаюсь передать своё настроение, какое у меня было в тот момент. Ладно, отвлёкся. Дальше пошли знакомства. Мы ходили по плацу в два круга (наружный стоит на месте, внутренний передвигается вправо). Сначала я представлялся как Олег, просто Олег, но потом что-то ударило мне в голову, и я решил называться Мариной, после чего получил такое прозвище на протяжении всей смены, которая, кстати, называлась «Свобода творчества».

После этого был обед, распределение по корпусам и комнатам, знакомство в отрядах и началась настоящая лагерная жизнь. Игры по станциям, квесты, тренинги, мы успели станцевать на трёх дискотеках, успели вдоволь насмеяться и наплакаться. Так же там был один очень веселый случай... Представьте: ночь, вы спите спокойно в своей кровати, и тут срабатывает сигнализация, вы, укутанный в одеяло, выбегаете на

улицу, вместе со своим корпусом. Стоите там и думаете что всё хорошо, так и есть, просто всё это произошло из-за насекомых — шведов. Они залетают в датчики дыма, там погибают, и из-за этого происходит замыкание в системе. В итоге, что мы имеем: сигнализация сработала за ночь 2 раза и ещё 3 раза днём. На этом история заканчивается.

Вообще-то в этот лагерь я поехал для того, чтобы увидеться со своими друзьями, увиделся, знал, что найду новых, но не думал, что так много. Было очень тяжело расставаться со всеми, все рыдали. В конце у нас была свечка всего лагеря, нам каждому дали по свечке и выставили нас в сердце. Все загадали желания, в том числе и я, надеюсь, что оно сбудется. Прошу прощения за то, что делаю такие большие скачки с места на место, но я иду за мыслью и пытаюсь её не упустить.

### Лето 2018. Август. Выборг. Дорога рядом с комбинатом благоустройства.

Наконец-то я на работе. На неё я пытался попасть 2 месяца, но не мог из-за ушиба и сломанной руки, что меня очень огорчало. Теперь всё возможно. Я попал в бригаду #2 ГМТО (губернаторский молодёжный трудовой отряд). Тут я познакомился с очень хорошими людьми, с которыми сразу сдружился. Наш бригадир — Анна Анатольевна. Она представлялась мне совершенно другой. Я думал, что это женщина лет 30, а она оказалась девушкой 19 лет. Может, сейчас скажу что-то бааанальное, но это лучший бригадир, который только мог быть. Справедливая, умная, может поддержать. Я работал 2 часа с 10 до 12. Не могу назвать эту работу лёгкой. Каждый день мы копались в мусоре, собирали листья, убирали территорию, в общем, очищали город. Работали целый месяц с 1 по 31 августа, выходные дни — суббота, воскресенье. Иногда после работы мы ходили на тренинги и мероприятия. Недавно проходило самое крупное спортивное мероприятие города



Выборга — триатлон, в котором мы принимали участие как волонтёры. Также 28 августа мы съездили на фестиваль ГМТО в Шлиссельбург, где проходили соревнования 16-ти бригад из 19 районов Ленинградской области. Хоть мы и не выиграли, зато набрались опыта и ещё больше сплотились.

### 30 августа. Дом Молодёжи, 2 этаж.

Вот и закончилась моя работа. Сегодня нас увольняют, и хоть завтра последний день, это решили сделать сегодня (видимо, им так лучше). Немного жалко расставаться с людьми, с которыми стали одной командой, но скорей всего мы всё равно продолжим общаться. Нам заплатили столько, сколько обещали, и это радует.

Лето заканчивается. Послезавтра уже 1 сентября — День знаний. Честно, уже скучаю по школе и по одноклассникам. Но ничего, я скоро с ними встречусь, так же как и с вами. До встречи в новом учебном году!

Олег Муратов, 8б

### Лето не для скуки, а для учёбы

Завершился цикл летних сессий в Центре «Интеллект». Они были особенными, потому что чудесная погода царила не только в стенах Центра, но и за его пределами, что не могло не отразиться на настроении в целом! Летний Лисий — он прекрасен!

Замечательные люди собрались на летних сессиях! Настоящие личности — глубокие, рассудительные, душевые. Никто не остался в стороне, каждый сделал свой вклад в общее времяпрепровождение! Были там и наши ребята Илья Ефимов, Илья Ускорников и Максим Александров

Несмотря на летние каникулы 40 старшеклассников Ленинградской области (9–10 кл.), победителей и призеров регионального и заключительного этапов всероссийской олимпиады школьников, прошли подготовку в Летней интеллектуальной школе на базе Санкт-Петербургского государственного университета. Такая возможность у ребят появилась в связи с тем, что все они входят в состав Олимпиадной сборной команды Ленинградской области, созданной в Центре одаренных школьников «Интеллект». Среди них — Илья Ефимов и Анастасия Рябцева.

# Наше творчество

Море.  
Сладостное. Покойное.  
Дышит, живёт, сияет.  
Место, где можно найти себя.  
Тайна.

Полина Дроздова



Море.  
Умиротворённое, шумное.  
Бурлит, бушует, сверкает.  
Место, где можно отдохнуть  
или попасть в беду.  
Бездна.

Кристина Журавлёва



Февраль. Ты не даёшь душе проснуться.  
Вокруг грохочет всё, и хочет улыбнуться  
Душа. Но сердце спит.  
Ты не даёшь мне жить, февраль.  
Зима измучила, погрязла я в заботах.  
Хочу летать. Хочу любить кого-то...  
Но за окном – февраль.  
Как жаль...

Идея Полины Дорошенко

Бабочка – книга.  
Шуршанье крыльев-страниц...  
Набоков с нами.

Полёт бабочки...  
Остановись, мгновенье,  
красоту воспой!

Яркие краски –  
Вдруг бабочка проснулась.  
Пришло лето.

Бабочки следы  
В ночном воздухе слышу –  
Шелестят крылья.  
Коллективное творчество 11б

Бабочка летит  
Из далёкого края,  
Моя, живая.

Анастасия Бурчанова

Бабочка  
аккуратно пролетела  
над головой  
писателя Набокова.

Артём Малышев

Дождь.  
Тёплый, летний.  
Бежит. Стучит. Барабанит.  
Наполняет нас тяжёлой,  
глупой тоской.  
Родина.

Свежесть неба питает природу.  
Воздух чист – ни пылинки вокруг.  
Кто-то в голос ругает погоду.  
Для меня ж дождь – единственный  
друг.

Виктория Игнатьева



Тихий шорох  
лёгких крыльев  
взмывает в лёгкое небо.  
Бархат живёт,  
Написанный  
На жёлтых шершавых страницах.  
Выводит пером  
В потёртой тетради  
Умирающий старый поэт.

Полина Дорошенко

«14 экспресс» № 1 (109)  
Газета выходит с октября 2010 года.  
Номер подписан в печать 01.09.2018 г.  
Учредитель:  
Совет учреждения МБОУ «СОШ № 14»  
Адрес редакции: город Выборг  
Ленинградской области, ул. Гагарина, д. 36,  
т. 88137820690

**Поздравляем с юбилеями  
Татьяну Алексеевну Воробьёву и  
Наталью Сергеевну Моженко**



**Нарочно не придумаешь  
(из сочинений девятиклассников)**

Мы видим размышления героя сквозь воспоминания.  
Эти воспоминания скорее тоскующие.  
...душу, больную за свою страну.  
Мы берём книгу, чтобы углубиться в нас.  
Эти книги тебе дороги, и ты ни за что не променяешь её.  
Я приведу жизненный опыт.  
Иметь список своих драгоценных книг очень хорошо.  
С помощью учебников, изучавших на протяжении 9 лет, я стал умнее.  
Драгоценные книги – это память каждого человека, которое связывает всю его жизнь.  
В тексте по Василию Пескову...  
Из текста Лиханова говорится...

Книга беспредельно открывает взгляд на мир.  
Примером является том пушкинского стихотворения.  
Литература окружает мир.  
Книга обогораживает.  
Всё пережито за нас, изображено на художественной литературе.  
Становясь старше, возникает потребность.  
Все человеческие переживания пережиты, жизненные ценности достигнуты.  
Писатель вставляет тему любви.

**ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!**  
Изменились требования  
к сочинению в ЕГЭ  
по русскому языку.



Продолжаем искать перемены в школьном здании.  
Во время ремонта над дверью кабинета английского языка на втором этаже обнаружены следы от больших часов, которые висели в коридоре.

Главный редактор Татьяна Лисенкова  
Редактор Олег Муратов  
Выпускающий редактор  
Александра Полковникова  
Художественный редактор Татьяна Дупляк  
Фотокорреспондент Максимилиан Черепанов  
Корректор Владислав Зайцев  
Архивариус Иван Ткаченко  
Наши постоянные корреспонденты  
Вероника Бельская, Илья Ускорников,  
Дарья Ерёменко  
Куратор Н.П. Ефименко  
Вёрстка, дизайн Екатерина Недельченко

